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ВСТУП 

 

 

Актуальність кваліфікаційної роботи зумовлена складними умовами, в 

яких перебуває Україна внаслідок війни та пов'язаних із нею соціально-

економічних, політичних та гуманітарних викликів. Військові дії призвели до 

масштабної руйнації інфраструктури, втрат людських ресурсів, переміщення 

значної кількості населення та знищення економічного потенціалу багатьох 

регіонів. У цьому контексті стратегічне планування розвитку територіальних 

громад набуває критичного значення, оскількисаме на рівні громад 

вирішується питання відновлення, виживання та подальшого розвитку 

українських територій. 

Війна суттєво ускладнює процес стратегічного планування, оскільки 

породжує велику кількість зовнішніх та внутрішніх ризиків, таких як 

економічна нестабільність, руйнування критично важливої інфраструктури, 

міграція населення та постійна загроза нових військових дій. Це вимагає 

розробки гнучких стратегій, здатнихадаптуватися до мінливих умов та 

непередбачуваних ситуацій. У таких умовах важливо не лише формулювати 

довгострокові цілі, але й забезпечувати їх ефективну реалізацію з 

урахуванням нових реалій. 

Територіальні громади є фундаментом місцевого самоврядування і 

відіграють ключову роль у відбудові країни після війни. Реалізація стратегії 

розвитку громад дозволяє мобілізувати наявні ресурси для відновлення 

інфраструктури, економічної активності та соціальних послуг. Важливим 

аспектом стає відновлення інвестиційної привабливості регіонів, 

стимулювання підприємницької активності та забезпечення базових умов для 

життя населення. У цьому контексті стратегічне планування допомагає 

громаді визначити пріоритети та оптимально використовувати доступні 

ресурси для вирішення нагальних проблем. 



В умовах війни зростає потреба в розробці стратегій розвитку, які 

враховують не лише поточну кризову ситуацію, але й можливість 

довготривалих змін у структурі економіки, ринку праці та демографічній 

ситуації. Це вимагає використання сучасних підходів до стратегічного 

планування, таких як управління орієнтоване на результат, сценарне 

моделювання, залучення громадськості до ухвалення рішень та активна 

співпраця з міжнародними організаціями. 

Завдання місцевих громад — не лише реалізувати власні стратегії, але 

й інтегруватиїх у ширший контекст національних та міжнародних програм 

відновленняУкраїни. Це передбачає координацію з центральними органами 

влади та міжнародними партнерами, які надають фінансову, технічну та 

гуманітарну допомогу.  

Стратегічне планування дозволяє громадам не лише відновлюватися, 

але й ставати стійкими до можливих майбутніх криз. Це стосується 

підвищення рівня безпеки, створення умов для економічноїсамодостатності, 

покращення якості життя та посилення соціальної згуртованості населення. 

Війна підкреслила важливість стратегії розвитку громад як інструменту, що 

допомагає забезпечити їх виживання та подальший розвиток в умовах 

невизначеності. 

Таким чином, тема кваліфікаційної роботи є надзвичайно актуальною в 

контексті сучасних викликів, з якими стикається Україна. Ефективне 

стратегічне планування та реалізаціястратегій розвитку громад сприятимуть 

не лише подоланню наслідків війни, але й забезпечать сталий розвиток 

країни в майбутньому. 

Мета дослідження – виявити особливості та обгрунтувати 

результативність реалізації стратегії розвитку територіальної громади. 

Для досягнення поставленої мети були поставлені та вирішені наступні 

завдання: 



1. розкрити сутність, цілі та інструменти стратегічного планування 

розвитку територіальної громади та визначити поняття та ключові елементи 

стратегії розвитку територіальної громади;  

3. дослідити механізм формування та реалізації стратегії розвитку 

територіальної громади; 

4. оцінити показники розвитку територіальної громади;  

5. проаналізувати середовище та чинники впливу на розвиток 

територіальної громади; 

6. висвітлити недоліки системи стратегічного планування розвитку 

територіальної громади;  

7. охарактеризувати пріоритетні напрями вдосконалення механізму 

(процесу) реалізації стратегії розвитку територіальної громади;  

8. окреслити публічно-управлінські рішення щодо удосконалення 

стратегічного планування розвитку територіальної громади. 

Об'єктом даного дослідження є суспільні відносини у сфері реалізації 

стратегії розвитку територіальної громади. 

Предмет дослідження – стратегія розвитку територіальної громади. 

Практичне значення одержаних результатів. Наукова робота, а також 

сформовані в ній висновки та пропозиції можуть бути використані: 

- у науково-дослідних цілях – для подальшої розробки актуальних 

питань реалізації стратегії розвитку територіальних громад; 

- у практичній роботі – як теоретичний матеріал для вдосконалення 

методів та підходів до стратегічного планування розвитку територіальних 

громад; 

- у навчальному процесі – для написання дипломних, магістерських та 

дисертаційних робіт, при підготовці навчальних посібників, методичних 

матеріалів та лекцій. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дослідження 

доповідалися на Міжнародній науково-практичній конференції «Інтеграція 

науки та практики управління в умовах соціокультурних трансформацій» м. 



Полтава, 25 квітня 2024 року [70], а також на Міжнародній науково-

практичній конференції «Наука і молодь в ХХІ сторіччі» м. Полтава, 28 

листопада 2024 року [71]. За результатами дослідження опубліковано 3 

наукові праці.  

Структура й обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, викладених на 95 сторінках, списку використаних 

джерел та літератури із 71 найменування на 8 сторінках, додатку. Загальний 

обсяг кваліфікаційної роботи 112 сторінок, включаючи 10 рисунків та 

15 таблиць. 

 

  



ВИСНОВКИ 

 

 

За результатами проведеного дослідження можна зробити наступні 

висновки. 

Перший розділ магістерської кваліфікаційної роботи присвячений 

дослідженню теоретичних засад формування та реалізації стратегій розвитку 

територіальних громад.  

Як свідчить аналіз, стратегічне планування є одним з основних 

механізмів досягнення сталого розвитку громади. Основними елементами 

цього підходу є залучення громадян до процесу прийняття рішень, 

врахування зовнішніх та внутрішніх факторів, що впливають на розвиток 

громади, визначення ключових показників ефективності (КРІ), які 

дозволяють об'єктивно оцінити досягнення цілей та стратегічних пріоритетів.  

Важливість теоретичних аспектів стратегічного планування 

обґрунтовується також можливістю узгодження регіональних цілей з 

національними та міжнародними стандартами розвитку. Це сприяє 

гармонійному розвитку регіону в контексті загальнодержавних і світових 

тенденцій та забезпечує послідовний соціально-економічний прогрес. 

У другій частині дослідження було проаналізовано механізми 

стратегічного планування та середовище і фактори, що впливають на 

розвиток місцевих громад. В ході аналізу було проведено SWOT-аналіз 

Боярської міської територіальної громади для визначення сильних і слабких 

сторін, а також можливостей і загроз, які можуть вплинути на реалізацію 

стратегії. Це стало основою для оцінки поточного стану громади та 

визначення ключових прогалин в існуючій системі стратегічного планування.  

Серед основних виявлених недоліків – недостатнє фінансування, 

обмежений доступ до кваліфікованих кадрів, відсутність ефективної системи 

моніторингу виконання стратегічних цілей та низький рівень участі громадян 

у процесі прийняття рішень.  



SWOT-аналіз Боярської громади також дозволив виявити можливості 

для вдосконалення, включаючи залучення додаткових ресурсів, 

налагодження партнерських відносин та впровадження інноваційних методів 

управління. Ці результати вказують на важливість посилення організаційної 

спроможності громад шляхом застосування новітніх інструментів та методів 

стратегічного планування. Такі кроки зроблять управлінські процеси більш 

адаптивними, гнучкими та стійкими до викликів сьогодення. 

Третій розділ роботи присвячений розробці рекомендацій та 

пропозицій щодо вдосконалення механізмів реалізації стратегій розвитку 

Боярської громади. Основна увага була зосереджена на визначенні 

пріоритетних напрямів та прийнятті управлінських рішень, які сприятимуть 

досягненню стратегічних цілей. У цьому контексті було запропоновано низку 

заходів, таких як посилення організаційної спроможності місцевих громад, 

оптимізація фінансового планування, створення систем моніторингу та 

посилення участі громадськості в управлінському процесі. 

Одним із пріоритетних заходів є створення стратегічного підрозділу в 

структурі організації громади для координації дій зі стратегічного 

планування. Іншим ключовим елементом є впровадження стандарту ISO 

37120. Це забезпечить відповідність процесу стратегічного планування 

міжнародним стандартам сталого розвитку. Важливим елементом 

запропонованої моделі є фінансова оптимізація, зокрема перехід до 

бюджетування, орієнтованого на результат, що підвищить ефективність 

використання ресурсів та сприятиме стабілізації фінансування стратегічних 

ініціатив. 

Іншим необхідним аспектом є запровадження системи моніторингу на 

основі ключових показників ефективності (KPI). Це дозволить підвищити 

прозорість процесу управління, забезпечить гнучкість у прийнятті рішень та 

підвищить довіру громадськості.  

Ще одним важливим напрямком є розвиток співпраці з міжнародними 

організаціями для отримання зовнішнього фінансування.  



Налагодження взаємодії з населенням через електронні дискусійні 

платформи та інформаційні кампанії забезпечить його активну участь у 

процесі прийняття рішень. 

Загалом, результати дослідження підтверджують необхідність 

удосконалення процесів стратегічного планування та управління розвитком 

Боярської міської територіальної громади з урахуванням сучасних викликів, 

таких як війна, економічна нестабільність, зміни в соціальному середовищі та 

нові вимоги до прозорості та підзвітності влади. Впровадження інноваційних 

підходів до стратегічного планування дозволить суттєво підвищити 

ефективність діяльності громади, сприятиме адаптації управлінських 

процесів до швидких змін та забезпечить інтеграцію громадян у процес 

прийняття рішень. У свою чергу, це призведе до формування більш сталої та 

конкурентоспроможної громади, здатної до успішного довгострокового 

розвитку. 
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